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PROPÓSITO: 
Que el estudiante reconozca situaciones de su medio habitual para cuya comprensión se requiera del uso de operaciones con decimales valorando el sentido y la coherencia de los resultados.
MOTIVACIÓN
Los siguientes videos son explicativos y de introducción al tema que se va a desarrollar en el siguiente taller:
https://www.youtube.com/watch?v=3t7fQ2cPjxw  
https://www.youtube.com/watch?v=OYjW1gV8SJU
https://www.youtube.com/watch?v=fae6X1jg3nE&list=PLeySRPnY35dGneDgVJS5mUhX5Ed2R81Wj&index=1
EXPLICACIÓN
La siguiente explicación es para leer, observar los ejemplos y debe ir consignada en el cuaderno de pensamiento numérico.
Observe el siguiente video explicativo
 https://www.youtube.com/watch?v=y_F5eXD8Cb0&list=PLeySRPnY35dGneDgVJS5mUhX5Ed2R81Wj&index=6
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EJERCICIOS
Deben ser solucionados en el cuaderno y posteriormente subirlos a la plataforma del colegio.
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EXPLICACIÓN
La siguiente explicación es para leer, observar los ejemplos y debe ir consignada en el cuaderno de pensamiento numérico.
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Para restar números decimales con diferente cantidad de cifras decimales, se iguala el número de cifras decimales colocando ceros, y se realiza la resta. Ejemplo 6,2 – 4,614

	6
	,
	2
	0
	0

	4
	,
	6
	1
	4

	1
	,
	5
	8
	6


  

Para restar un número decimal de uno natural, se iguala la cantidad de cifras decimales, colocando una coma decimal en el número natural y tantos ceros como cifras decimales tenga el otro número. Luego, se realiza la resta.
 Ejemplo 16 – 8,45
	1
	6
	,
	0
	0
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	,
	4
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	0
	7
	,
	5
	5



EJERCICIOS
Deben ser solucionados en el cuaderno y posteriormente subirlos a la plataforma del colegio.
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Resuelve las siguientes situaciones:
a. Una construcción mide 6,5 m de alto en total. Si 4,75m están construidos en cemento, y el resto en madera, ¿cuál es la longitud de la parte construida en madera?
b. La distancia entre dos ciudades es de 63,5 km. Mauricio ha recorrido 23,68 km de esta distancia. ¿Cuántos kilómetros le faltan por recorrer?
c. Si el primer nivel de una construcción mide 16,7 m de alto, y el segundo, 15,664 m. ¿Cuánto mide de alto la construcción?
d. Carlos conduce una tractomula durante tres días. El primer día recorre 48,64 km, el segundo día 68,53 km y el tercero 13,7 km. ¿Cuántos kilómetros recorre Carlos?
e. Australia exporta aproximadamente125,5 millones de toneladas de carbón en un año. Estados Unidos exporta 95,6 millones de toneladas. ¿Cuánto carbón más exporta Australia? 


EXPLICACIÓN
La siguiente explicación es para leer, observar los ejemplos y debe ir consignada en el cuaderno de pensamiento numérico.
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EJERCICIOS
Deben ser solucionados en el cuaderno y posteriormente subirlos a la plataforma del colegio.
1. Calcula
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2. Escribe verticalmente en el cuaderno y calcula.
[image: ]
3. Escribe verticalmente en el cuaderno y calcula.
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EXPLICACIÓN
[bookmark: _Hlk81318853]La siguiente explicación es para leer, observar los ejemplos y debe ir consignada en el cuaderno de pensamiento numérico. https://www.youtube.com/watch?v=gVr8ZDcsk14
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PARA LEER
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EJERCICIOS
Deben ser solucionados en el cuaderno y posteriormente subirlos a la plataforma del colegio.
1. Calcula
[image: ]
2. Calcula las siguientes divisiones.
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3. Calcula las siguientes divisiones. Transfórmalas primero en divisiones equivalentes.
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4. Escribe divisiones equivalentes a las dadas. Después calcula los cocientes.
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5. Realiza las siguientes divisiones en tu cuaderno y saca dos decimales
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6. Calcula y saca tres decimales.
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7. Resuelve los siguientes problemas:
· Para preparar una fiesta un grupo de nueve amigos compró cinco libras de carne a $7432,50 cada libra; nueve botellas de refresco a $2780,45 cada botella, seis paquetes de pasabocas a $5895,65 cada paquete y cuatro paquetes de salchichas a $ 9564,70. Si reparten los gastos en partes iguales, ¿cuánto pagará cada uno?
· 16 cajas pesan 116,48 kilogramos, ¿cuántos kilogramos pesa una caja?
· Calcula la distancia recorrida por un deportista que da 23 vueltas a una pista de 365,4 metros.
· Calcula el peso de cada paquete de feijoas si 31,44 Kg de la fruta se reparten en ocho paquetes iguales.
EVALUACIÓN 
Para la evaluación se tendrán en cuenta los siguientes aspectos: 
1. Participación en los encuentros virtuales que se hagan sobre el análisis de los textos que hay en el taller. 
      2. El correcto desarrollo de las actividades y la tarea. 
3. La entrega oportuna de los ejercicios y la tarea, la buena presentación. 
[bookmark: _GoBack]      4. Evaluación sobre los temas que se hacen después de las reuniones.
             BIBLIOGRAFIA 
    Tomado del libro Proyecto Sé Matemáticas 5º, Programa de Transformación de la calidad Educativa, Ministerio      de Educación Nacional, páginas 44 – 45 – 46 – 47 – 50 – 51 – 52 – 53.
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Adicién de niumeros decimales

Explora ¢ Cuando la adicién se realiza con niimeros decimales, se ubican los sumandos
de manera que queden alineadas sus partes enteras y sus partes decimales.
Luego, se suman entre si las cifras del mismo orden: unidades con unidades,
décimas con décimas, centésimas con centésimas, etc. y se escribe la coma
en el resultado.




image3.png
o|lo| o o @

—|o|lw =@

| Se escriben los sumandos de modo
que coincidan las comas.

~——Se escribe la coma en el resultado
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Calcula la distancia recorrida por un ciclista en un circuito cuyas etapas miden 123,453;
87,63y 103,9 km, respectivamente.
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Calcula la distancia recorrida por un ciclista en un circuito cuyas etapas miden 123,453;
87,63y 103,9 km, respectivamente.
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1 213,453
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+ .
El ciclista recorre ... km.
B Escribe en columnas y calcula.

14,8 + 250 + 3,95 789,960 + 3576,098 745,1 + 56,34 + 74,763
43,5+ 23,87 +0,7 6785,21 + 23,675 12,9 + 675 + 23,03

5,64 + 34,87 + 456 0,25+ 7,1+ 100 4324 + 45672,137
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Sustraccién de nimeros decimales

Explora ¢ Cuando la sustraccién se realiza con niimeros decimales, se ubican el
minuendo y el sustraendo de manera que queden alineadas sus partes enteras
y sus partes decimales. Luego se restan las cifras del mismo orden: unidades
con unidades, décimas con décimas, centésimas con centésimas, etc. y se
escribe la coma en el resultado.
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5 Se escriben los términos de modo que
0 coincidan las comas.
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&) Calcula la distancia recorrida por un camién durante una semana si el lunes por la
manana el cuentakilémetros mostraba 86543,8 km y el domingo por la tarde mostré
89441,153 km.

Durante la semana recorrié ... km.

B Escribe en columnas y calcula.
12873 765,439 — 45,31 567347 — 341,23
40,8 — 37,431 674,066 — 15,67 15098,7 — 4786,9

12567 — 9654,45 34-15 32876 — 5172,590
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MULTIPLICACION DE NUMEROS DECIMALES POR LA UNIDAD
SEGUIDA DE CEROS
Para multiplicar un numero decimal por la unidad seguida de ceros: 10, 100,

1.000, ... se desplaza la coma a la derecha tantos lugares como ceros tenga
la unidad.

Eemplos:  32x10=32
3,2x100 = 320
3,2%1.000 = 3.200
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MULTIPLICACION DE DOS NUMEROS DECIMALES

Para multiplicar dos numeros decimales se efectaa la operacion como si fuesen
numeros naturales y en el producto se separan tantas cifras decimales como cifras
decimales tengan entre los dos factores.

Eemplos: 4,31x26 —
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1  cacuna.

3,25x 10= 41x10=
3,25x100 = 4,1x100=
3,25x1.000 = 4,1x1.000 =
3,25 x10.000 = 4,1x10.000 =
3,25 x 100.000 = 4,1x100.000 =

3,25 x 1.000.000 = 4,1 x1.000.000 =
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n Calcula la distancia recorrida por un deportista que da 23 vueltas a una pista de 375,64
metros.

X 2 3
2
T
2

El deportista recorre

B Escribe verticalmente en el cuaderno y calcula.
24 % 165,087 169,35 x 9 539 x 0,654
4567,26 X 34 57 x 1029,54 11,065 X 96

67 X 13067,8 365 x 1230,56 128 x 23,76
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B Ejercitacion. Escribe verticalmente en el cuaderno y calcula.
39 %428 2,34 X 7,35 2,6 X 25,61 1,332 X 4,115

0,34 x2,6 0,06 x0,8 9,34 x 8,91 0,654 x 34,21
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DIVISION DE NUMEROS DECIMALES POR LA UNIDAD
SEGUIDA DE CEROS

Para dividir un numero decimal por la unidad seguida de ceros: 10, 100, 1.000, ..

se desplaza la coma a la izquierda tantos lugares como ceros tenga la unidad.

Eemplos:  24,2:10=2,42
24,2:100 = 0,242
24,2:1.000 = 0,0242
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DIVISION DE UN NUMERO DECIMAL POR UNO NATURAL

Para dividir un numero decimal por un namero natural se hace la division como si
fuesen numeros naturales, pero se pone una coma en el cociente al bajar la primera
cifra decimal.

Ejemplos: 7,36:2 —> 7,3 6 | 2

3.6 8

6
o
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DIVISION DE UN NUMERO NATURAL POR UNO DECIMAL

Para dividir un numero natural por un numero decimal se suprime la coma del
divisor y a la derecha del dividendo se ponen tantos ceros como cifras decimales
tenga el divisor. Después se hace la division como si fuesen numeros naturales.

Ejemplo: 1.176:12 —> 1.1 7 6 0 |1 2

096
000
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DIVISION DE DOS NUMEROS DECIMALES

Para dividir dos numeros decimales se suprime la coma del divisor y se desplaza
la coma del dividendo tantos lugares a la derecha como cifras decimales tenga
el divisor; si es necesario, se anaden ceros.

Ejemplo: 21,66:38—> 2 1 6,6
266
[
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Division cuando el dividendo es menor que el divisor
J e S

Ponemos un 0 en el dividendo y un 0 en el cociente seguido de coma. 5 o

o
Seguimos como en una divisién normak 3 0

=i,
2
Al no ser una divisién exacta, el resto es 2, podemos ponerle un 0.2 su derecha y seguir dividiendo.

¥ enlos sucesivos restos, mientras no sean 0, podemos seguir operando de esta manera, afiadiendo cifras decimales al cociente.
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DIVISION ENTRE NUMEROS NATURALES CON COCIENTE DECIMAL
Cuando tenemos una divisién entera el resto nos indica el nimero de nidades que no pueden divdirse por ser menor que el
divisor.Pero s esas unidades las transformamos en décimas o centésimas o milésimas,sf que podemos dividirias.

Por ejemplo 7:2 nos da de cociente 3y de resto 1
7 |2
13

Pero s estamos interesados podemos obtener cfras decimales para dividir ese resto.

» Podemos transformar ese resto en écimas. Significa que hemos afiadido una cifra decimal en el dividendo

7,0 [2_
10 33
0

7:4n0s da de coiente 1y de resto3.

 Podemos sacar cfras decimales en el cociente para hacer un reparto mejor. En este caso podemos repartir hasta
centésimas.Significa que hemos afadido dos difas dedmales en el ividendo.

7,00 |a
30 1,75
20
o
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Calcula.

81,2:

10=

1100 =

:1.000 =

£10.000 =

:100.000 =

:1.000.000 =

53:
53:
53:
53:
53:

53:

10=

100 =

1.000 =

10.000 =

100.000 =

1.000.000 =
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Calcula el peso de cada paquete de feijoas si 31,44 kg de la fruta se reparten en ocho
paquetes iguales.

@e 6c
3 1 , 4 418
7 3,
R/ Cada paquete de feijoas pesa............... kg.

B Calcula las siguientes divisiones.
75+5 70,25 = 25 19,65+ 5 46,05+ 15

24,84 + 4 64,16 + 16 99,28 + 17 939 +3
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B Ejercitacion. Relaciona cada division con la divisién equivalente que facilita el calculo
del cociente. Después, estima el resultado.

5+025 12 + 0,003 360 + 1,2 45 + 0,015 72 + 0,009

45000 + 15 72000 + 9 12000 + 3 3600 + 12 500 + 25

B Modelacién. Calcula las siguientes divisiones. Transférmalas primero en divisiones
equivalentes.

24+ 1,6 70 + 0,75 102 +1,2 26 +0,013 458 + 1,22

5+ 0,025 34 +25 18 +7,5 2560 + 0,55 39+ 26
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72 Modelacién. Escribe divisiones equivalentes a las dadas. Después, calcula los cocientes.

Divisién Divisién equivalente Cociente
34,8 - 0,025
24,09 = 0,03

45,06 = 3,03
14,478 = 7,62

34,786 + 0,008
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12.- Realiza las siguientes divisiones en tu cuaderno y saca dos decimales:

24.638 : 47 = 24.880:272=
560.481:86 = 70.529 : 457 =
13.- Calcula y saca 3 decimales:

1:7= 2:31=
24:63 = 7:46=

93:122 =
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